О программном обеспечении 

«Единая книга предписаний и нарядная система»
Компания ООО «ВИСТ - Групп», основным направлением которой является создание и внедрение современных систем автоматизации, понимая важность задачи по обеспечению безопасного и эффективного недропользования, стоящую перед всеми предприятиями РФ, особенно перед угольными предприятиями Кузбасса, разработала и запатентовала программный продукт под названием «Единая книга предписаний и нарядная система». 
Программное обеспечение «Едина книга предписаний и нарядная система» нацелена на автоматизацию основы оперативного управления производством (выдача сменных заданий на производство работ и контроль их исполнения с учетом сложившейся производственной обстановки) и обеспечение должностных лиц информацией для взаимоувязки работ, проводимых производственными подразделениями предприятия и сторонними организациями с целью обеспечения плановых заданий при безусловном обеспечении безопасных условий труда. 

Внедрение позволит автоматизировать процессы: 

· планирования и взаимоувязки работы производственных подразделений на последующие сутки, осуществляемые лицами старшего руководства предприятия;

· формирования сменных (суточных) нарядов на предстоящие сутки;

· выдачи сменных нарядов (заданий) непосредственно исполнителям работ; 

· оперативного управления и контроля за производством работ;

· формирования отчетов о выполнении нарядов;

· ведение обязательной документации по нарядной системе;

· управления промышленной безопасностью, автоматизируя нарядную систему и систему промышленной безопасности в совокупности.
Программа может использоваться как работниками оперативного контроля (маршрутными ИТР участков или ПК  и т.д.), так и любыми ИТР предприятия, участвующими в производственном контроле и нарядной системе. А также государственными надзорными органами (организация работы по оформлению, учету, контролю за исполнением предписаний надзора из программы).

Данные о нарядах, отклонениях, нарушениях, возможных опасностях стекаются в единую, наглядную и доступную для просмотра базу данных. Информацию из программы можно просматривать в различных видах. В программе имеется встроенный аналитический модуль ОЛАП-АНАЛИЗ, который позволяет извлечь и сравнить данные в любой последовательности, вложенности и многих вариациях.

В оперативном плане данные из программы используются к каждому наряду на планерках,  учитываются при формировании наряда на очередную смену. В текущем плане, эти данные всегда « под рукой» руководства и любых специалистов, кому эти данные необходимы в работе, в том числе и государственным надзорным органам. 

Ввиду того, что Правилами безопасности требуется ознакомление под роспись с имеющимися  нарушениями, информация из программы выводится на принтер в соответствии с шаблоном документа и заменяет рукописную работу. Имеется модуль работы инспектора с соответствующими отчетными формами. 
В программном обеспечении заложена возможность использования электронно-цифровой подписи, что позволяет в дальнейшем осуществить переход на электронный документооборот.

Программа исключает «человеческий фактор» — забывчивость и позволяет работать со сроками. Занесенная информация (замечания) остается в программе после отметки об устранении нарушения или выполнении наряда. При этом программой предусматривается возможность определения лица занесшего, работавшего или изменившего данные на всех стадиях, так как можно присвоить каждому пользователю индивидуальный пароль для работы в программе. 

Получившему навыки работы с программой,  становится гораздо проще организовать и контролировать работу через компьютер, чем работать по бумаге.

Неоспорим обучающий эффект (Формирование единого технического языка). Работая с программой, где разработчиками внесены классификаторы и тексты нарядов, нарушений в грамотном виде с привязкой к нормативным документам, совершенствуется язык общения всех работников пользующихся программой. Достигается эффект однозначного понимания зафиксированного события как со стороны государственных надзорных органов, так и со стороны работников и специалистов предприятия. 

Программа, при соответствующем применении, подходит для формирования, так называемого, приемлемого уровня безопасности на конкретном предприятии, в зависимости от его горно-геологических, горнотехнических и прочих условиях. 

Программа дает возможность сбора статистических данных для анализа и оценки,  количества нарушений,  видов нарушений по объектам и в различные временные отрезки. Дает возможность поименной оценки руководителей и исполнителей различных структур в области нарядной системы, системы промышленной безопасности и охраны труда. Позволяет сократить время руководителей на оценку исполнительской дисциплины. Использование программы позволяет устранить передаточные звенья от любого лица, обнаружившего  отклонения, до оперативного воздействия на исполнителей. Сводит разрозненную информацию воедино.

Использование всеми специалистами программы, сбор всей необходимой информации в единую базу, предоставляемую в оперативном плане в систему нарядов, позволит исполнителям максимально учесть все возможные опасности. Обеспечить выполнение плановых заданий при безусловном обеспечении безопасности работ.
 
В настоящие время программное обеспечение введено в эксплуатацию на предприятиях ОАО «СУЭК», шахта ООО «Шахта «им. 7 – Ноября», шахта ООО «Красноярская» входящие в состав региональной производственной единицы ОАО «СУЭК-Кузбасс» с 10.11.2008, успешно используется.  Так же программное обеспечение введено в эксплуатацию на предприятии разрез ООО СП «Барзасское товарищество» компании  ЗАО «Стройсервис» с  01.09.2010.
На данных предприятиях в работу с программой вовлечены не только службы ПК и ОТ, но и производственные участки (начальники участков, замы начальников участков, помощники) и руководители предприятия. 
Руководители предприятий утверждают, что при системном подходе в использовании программы в оперативном плане, поддержке и использовании руководителями отделов и служб, как самого предприятия, так и сторонних надзорных органов в текущей работе, позволит достичь успехов в совершенствовании системы обеспечения промышленной безопасности и нарядной системы.  Автоматизация данных областей позволит совершенствовать производство в разрезе таких понятий как  безопасность, рациональность, экология и эффективность. Значимо сократить время на оформлении бумажных документов. 
Ускорить прохождение документов своевременно и оперативно принимать решение в случаях, когда ситуация зависит от информации, содержащейся в документе. Значительно ускоряются процессы коллективной работы с документами (согласования, утверждения и т.п.). 
Оптимизировать бизнес-процессы, связанные с документооборотом, повысить их прозрачность и улучшить контроль над всеми информационными потоками и процессами нарядной системы и системы промышленной безопасности. Современные технологии позволяют централизованно отслеживать ход всего процесса работы, осуществлять контроль исполнительской дисциплины, систематизировать и анализировать результаты контроля и, тем самым, выявлять проблемы и принимать меры для совершенствования системы управления. 
Повысить качество работы с информацией, возможность выполнения новых типов или способов выполнения работ. С внедрением системы пользователям становится доступной более широкая область применения информации документов, возрастает  востребованность данных, влияющих на принятие решений, что, в свою очередь, приводит к улучшению работы. 
Сформировать единое информационное пространство. Система решает проблему географической удаленности людей и обеспечивает возможность их совместной работы в рамках единой инфраструктуры.

Кроме всех вышеуказанных возможностей программы, существует большой потенциал, который можно использовать постепенно, по мере привыкания работников к работе с программой.
Программное обеспечение имеет возможность подстройки под специфические требования различных производств, может с успехом применятся в угольной, рудной, газовой, нефтяной и т.д. промышленности.  
Удовлетворить потребность в автоматизации и выполнении своих обязанностей государственных надзорных органов. Сформировать единое информационное пространство для всех заинтересованных сторон. Выполнить задачи и функции СУДПК (Системы удаленной диагностики производственного контроля).
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Компания ООО «ВИСТ-Групп» предлагает программное обеспечение к внедрению на предприятиях.
Руководитель проекта

      Евгений Китляйн

